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Referat af møde med Foreningerne

	Dato:
	Torsdag den 6. oktober 2011

	Sted:
	Brødeskov Skole, auditoriet

	Tilstede:
	Brødeskov Lokalråd (BL): Annett Jakobsen, René Andersen, Hanne Jensen, Uffe Espersen, Helle Friis Proschowsky (ref.)

Kommunalrådet: Jesper Skovdal Christensen

Brødeskov Idrætsforeninge (BIF): Svend Beeck

Menighedsrådet/Freerslev: Erik Arvedsen

Hillerød Syd skoledistrikt: Jon Jensen og Erik Jørgensen, Tine Skafte (Leerbjerg Lod) og Kim Cadwallader Juhl (Uvelse) 

Lilleskolen: Stig Toft (Sættedammen)

Hammmersholt Villaby: Flemming Bonnesen

Leerbjerg lod: Hans Peter Bech

Lokalhistorisk forening: Anders Bohn (Nr. Herlev)

Andre: Sune Sabiers (Slettebjerget), Ingvar Dybkjær (Fotograf, Ny Hammersholt)

 

	Dagsorden:


	19.00 – 19.15: Velkomst og kort præsentation af deltagerne

19.15 – 19.30: Oplæg til diskussion om styrket dialog

19.30 – 19.50: Diskussion i grupper

19.50 – 20.20: Opsamling

20.20 - 20.30: Pause

20.30 – 21.00: Præsentation af visionsmodellen

21.00 – 21.30: Dialog om den videre proces




Styrket Dialog

Annett bød velkommen og gennemgik et oplæg til diskussionen om dialog mellem foreninger og lokalråd. Deltagerne delte sig i to grupper og diskuterede en række spørgsmål. Præsentationen ligger på Brodeskov.net

Opsamlingen efter gruppediskussionen afslørede at de to gruppers output var meget ensartet. 

Kendskab:

Foreningerne er glade for at lokalrådet er der. De ser det som en form for ”Holger Danske” der måske ikke er så nærværende i ”fredstid” men når der pludselig dukker en sag op – som f.eks. placeringen af det nye hospital – har det stor betydning at der er en organisation, der kan handle og som har aktiv kontakt til Hillerød kommune. Fra skolebestyrelsen på Hillerød Syd skole blev det påpeget at de tre berørte lokalråd (Brødeskov, Uvelse og Gørløse) med fordel kunne arbejde sammen om at nå fælles mål.

Hjemmesiden Brodeskov.net:

Foreningerne vil gerne have links fra Brodeskov.net, ligesom de enkelte foreninger med fordel kunne linke til Brodeskov.net. Foreningerne ønsker ikke umiddelbart at bidrage med en masse skriftligt materiale til vores hjemmeside, men nogle er interesserede i at benytte kalenderfunktionen til møder, arrangementer m.m. Det besluttes at foreningerne er velkomne til at sende datoer og beskrivelser af arrangementer til BL som så vil lægge det i kalenderen på hjemmesiden. Tidligere har nogle af foreningerne haft mulighed for selv at lægge ting ud på hjemmesiden, men en del foreninger har nu deres egen hjemmeside. Foreninger i området er stadig velkomne til at anvende Bødeskov.net.

Det ville være fint hvis Brodeskov.net indeholdt opdaterede links til alle områdets foreninger, også alle grundejerforeningerne. Det vi også være nyttigt for lokalrådet at have opdateret oplysninger når foreningerne skal samles.

Skolebestyrelsen fra Hillerød Syd Skole gør opmærksomme på, at de borgere, som vælger at sætte deres børn på skolen har brugt tid på at få kendskab til området.

Flere af foreningerne har e-mail lister som kan bruges til at sende informationer ud til medlemmerne. De opfordrer BL til at gøre noget lignende.  

Der er også opfordring til at oprette en gruppe på Facebook – alternativt Google plus.

BL bidrager ofte til høringssvar til kommunen. Der opfordres til at lave et menupunkt på hjemmesiden, hvor man kan finde disse svar.

Der er behov for nye kræfter i Brødeskov Lokalråds bestyrelse.

Ingvar fremfører, at man kunne lave en emnebank på hjemmesiden, hvor folk kunne angive hvad de evt. kan bidrage med. Nogle ønsker måske ikke at gå ind i bestyrelsen, men vil gerne bidrage til dens arbejde. Ingvar vil gerne bidrage med at tage billeder – nogle har måske andre kompetencer, de kan stille til rådighed for fællesskabet.

Borgeravisen:

Mødedeltagerne er alle glade for - og har stor ros til borgeravisen. Det nævnes, at det er fint med interview der øger kendskabet til personer/foreninger i området. Det bliver nævnt, at avisen har stor værdi når man kommer til området og skal lære det at kende. Da vi nævner at det er et stort arbejde for bestyrelsen/menighedsrådet at distribuere avisen er der flere der tilbyder deres hjælp:

Flemming Bonnesen vil gerne uddele i fuglekvarteret

Hans Peter Bech vil gerne uddele til Leerbjerg Lod

BL opfordrer foreningerne til at bruge bladet. Der skal skrives en opfordring til at sende indlæg i næste nummer af bladet. Der er forslag om at skolernes elever kunne bidrage med nyt til bladet. 

Landsbyvisioner:

Jesper Skovdal præsenterede Hillerød kommunens ønsker til processen omkring landsbyvisioner. 

Helle Friis Proschowsky præsenterede hovedtrækkene af den model for udarbejdelse af landsbyvisioner, som Hillerød kommune har lavet. 

Begge præsentationer ligger på Brodeskov.net

Der var efterfølgende kritik af den korte tidsplan. Det er vanskeligt at levere det temmelig omfattende input til kommunen inden 31/12 2011. Visionsmodellen er ambitiøs, og forsamlingen var enige om, at vi må bidrage så godt det er muligt. Anders Bohn stillede spørgsmålstegn ved legitimiteten af processen som blev nævnt af Jesper Skovdal. Med så kort en proces er det svært at få bred opbakning til arbejdet. Det havde været ønskeligt om processen havde været længere, men arbejdet omkring landsbyvisioner har været nævnt i flere numre af borgervisen, og mødet den 6. november er åbent for alle der ønsker at bidrage.  

Arbejdsgrupperne kan nedsættes efter (mindst) to forskellige kriterier og det blev besluttet at gøre begge dele (grupper der beskæftiger sig med samme emne eller grupper der repræsenterer et geografisk område).

Repræsentanter for områdets skoler og idrætsforeninger danner grupper der leverer et bidrag til visionen på hhv. skoleområdet og idrætsområdet.

Vi har noteret e-mail adresserne på skolebestyrelsesformand for Hillerød Syd Kim Cadwallader Juhl: KimSB@Kicad.dk og tidligere skolebestyrelsesformand, nu formand for afdelingsrådet for udskolingen på Brødeskov afdelingen, Tine Skafte: tineskafte@hotmail.com , samt Stig Brinck fra Lilleskolen: stigbrinck@gmail.com . Hvis I andre fra skolen også gerne vil modtage de e-mails som bliver sendt, bedes I gøre opmærksom på dette.

Svend Beeck : svend.beeck@live.dk repræsenterede Brødeskovhallens Venner, Brødeskov Idrætsforening samt foreningen Brødeskovhallen. Svend Beeck vil tage kontakt til de øvrige relevante personer fra Idrætsforeningen.
Trafikken vil nok blive berørt på flere måder – dels som et isoleret geografisk problem i f.eks. Freerslev, men også som en samlet problemstilling af betydning for hele skoleområdet.

I Freerslev kontakter Erik Arvedsen nogle flere lokale kræfter som kan bidrage med et input fra Freerslev 

Der var afbud fra Vibeke Fernblad, som skulle have repræsenteret Gl. Hammersholt. Annett kontakter hende og orienterer om den videre proces. 

 Annett Jakobsen igangsætter en proces der skal munde ud i input fra Nr. Herlev. Brødeskovparken søges inddraget.

Sune Enevoldsen Sabiers, mail: sune_pedersen@hotmail.com vil gerne være kontaktperson for de borgere der gerne vil bidrage med udarbejdelsen af landsbyvisioner i Ny Hammersholt.

Derudover har vi noteret følgende borgere fra Ny Hammersholt: Flemming Bonnesen, flemmingbonnesen@hotmail.com, Hammersholt villaby (fuglekvarteret), Hans Peter Bech Leerbjerg Lod, hpbech@me.com  

Ingvar Dybkjær id@foto15.dk stiller sig gerne til rådighed, hvis nogle grupper har behov for fotos til deres materiale.

BL opretter snarest en midlertidig e-mail adresse: Landsbyvisioner@brodeskov.net hvor idéer m.m. kan rundsendes.

Ingvar foreslår at inddrage Golfklubben. Der er mange unge spillere og det kunne måske komme tæt på en ”turist attraktion” i området. 

Det er bestyrelsens ønsker, at alle foreningerne, så vidt muligt, indsender et udkast til deres bidrag inden det åbne møde om landsbyvisioner den 6. november. BL vil samle bidragene og præsentere dem ved mødet. 
Referat af møde med Foreningerne den 6. oktober 2011
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